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Oppgave 1.1

Modifiser algoritmen fra 1.2.1 slik at den ogsa returnerer posisjonen i
listen hvor det minste tallet forekommer.
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Oppgave 1.1

Modifiser algoritmen fra 1.2.1 slik at den ogsa returnerer posisjonen i
listen hvor det minste tallet forekommer.

1. Input xq,...,xn [listen med tall]

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009 3



Oppgave 1.1

Modifiser algoritmen fra 1.2.1 slik at den ogsa returnerer posisjonen i
listen hvor det minste tallet forekommer.

1. Input xq,...,xn [listen med tall]

2. Input n [antall tall i listen]
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Oppgave 1.1

Modifiser algoritmen fra 1.2.1 slik at den ogsa returnerer posisjonen i
listen hvor det minste tallet forekommer.

1. Input xq,...,xn [listen med tall]

2. Input n [antall tall i listen]

3. min <« x3

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009 3



Oppgave 1.1

Modifiser algoritmen fra 1.2.1 slik at den ogsa returnerer posisjonen i
listen hvor det minste tallet forekommer.

Input x1,...,xn [listen med tall]

Input n [antall tall i listen]

min <« x;

= 8=

posisjon « 1
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Oppgave 1.1

Modifiser algoritmen fra 1.2.1 slik at den ogsa returnerer posisjonen i
listen hvor det minste tallet forekommer.

. Input x1,...,x, [listen med tall]

. Input n [antall tall i listen]
min <« x;

. posisjon « 1

un W=

. Fori=2ton do

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009 3



Oppgave 1.1

Modifiser algoritmen fra 1.2.1 slik at den ogsa returnerer posisjonen i
listen hvor det minste tallet forekommer.

. Input x1,...,x, [listen med tall]

. Input n [antall tall i listen]
min <« x;
. posisjon « 1

. Fori=2ton do
5.1. If x; < min then

un W=
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Oppgave 1.1

Modifiser algoritmen fra 1.2.1 slik at den ogsa returnerer posisjonen i
listen hvor det minste tallet forekommer.

. Input x1,...,x, [listen med tall]

. Input n [antall tall i listen]
min «— xg

. posisjon « 1

. Fori=2tondo

5.1. If x; < min then

5.1.1. min « x;

un W=
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Oppgave 1.1

Modifiser algoritmen fra 1.2.1 slik at den ogsa returnerer posisjonen i
listen hvor det minste tallet forekommer.

. Input x1,...,x, [listen med tall]

. Input n [antall tall i listen]
min «— xg

. posisjon « 1

. Fori=2tondo

5.1. If x; < min then

5.1.1. min « x;
5.1.2. posisjon « i

un W=
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Oppgave 1.1

Modifiser algoritmen fra 1.2.1 slik at den ogsa returnerer posisjonen i
listen hvor det minste tallet forekommer.

. Input x1,...,x, [listen med tall]

. Input n [antall tall i listen]
min <« x;

. posisjon « 1

un W=

. Fori=2ton do
5.1. If x; < min then

5.1.1. min « x;
5.1.2. posisjon « i

6. Output min, posisjon
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e Merk at oppgaven ikke er mulig a Igse helt som i boken.
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e Merk at oppgaven ikke er mulig a Igse helt som i boken.
e Listen 2,3,4,2,5 har ikke noe minste element.
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e Merk at oppgaven ikke er mulig a Igse helt som i boken.
e Listen 2,3,4,2,5 har ikke noe minste element.
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e Merk at oppgaven ikke er mulig a Igse helt som i boken.
e Listen 2,3,4,2,5 har ikke noe minste element.

e Det vi far som Output er de(t) minimale elementen(e) og indeksen
til ett av dem.

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009 4



Oppgave 1.3

Skriv en algoritme som tar som input et tall n og som regner ut

124224324+ ... +n?.
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Oppgave 1.3

Skriv en algoritme som tar som input et tall n og som regner ut

124224324+ ... +n?.

1. Inputn

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009 5



Oppgave 1.3

Skriv en algoritme som tar som input et tall n og som regner ut

124224324+ ... +n?.

1. Inputn

2. sum < 0
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Oppgave 1.3

Skriv en algoritme som tar som input et tall n og som regner ut

124224324+ ... +n?.

1. Inputn

2. sum < 0
3. Fori=1tondo
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Oppgave 1.3

Skriv en algoritme som tar som input et tall n og som regner ut

124224324+ ... +n?.

1. Inputn

2. sum < 0
3. Fori=1tondo
3.1. sum <« sum + i?
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Oppgave 1.3

Skriv en algoritme som tar som input et tall n og som regner ut

124224324+ ... +n?.

1. Inputn

2. sum < 0
3. Fori=1tondo
3.1. sum <« sum + i?

4. Output sum
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Oppgave 1.6

Skriv en algoritme som tar en liste av tall [x;,...,x,] som input og som
sjekker om listen er stigende. (Dvs. at x; < xi,1 for alle 0 <i<n).
Tilleggskrav: Algoritmen skal designes slik at sjekkingen stopper med
en gang svaret er gitt.
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1. Input xq,...,xn [n > 1]
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1. Input xq,...,xn [n > 1]
2. i1
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1. Input xq,...,xn [n > 1]
2. i1

3. stigende « true
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Input x1,...,xn [n > 1]

i1
stigende « true
While i < n and stigende do [While tar hand om tilleggskravet]

= 8 e =
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Input x1,...,xn [n > 1]
i1
stigende « true

While i < n and stigende do [While tar hand om tilleggskravet]
4.1. If x; > x;,1 then

= 8 e =

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009 7



Input x1,...,xn [n > 1]

i1

stigende « true

While i < n and stigende do [While tar hand om tilleggskravet]

4.1. If x; > x;,1 then
4.1.1. stigende « false

= 8 e =
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Input x1,...,xn [n > 1]
i1
stigende « true
While i < n and stigende do [While tar hand om tilleggskravet]
4.1. If x; > x;,1 then
4.1.1. stigende « false
4.2, i+—1i+1

= 8 e =
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. Input xq,...,xn [n > 1]

i1
. stigende «+ true

. While i < n and stigende do [While tar hand om tilleggskravet]
4.1. If x; > x;,1 then
4.1.1. stigende « false
42. 1—1+1
5. If stigende then

AW N =

else
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. Input xq,...,xn [n > 1]

i1
. stigende «+ true
. While i < n and stigende do [While tar hand om tilleggskravet]
4.1. If x; > x;,1 then
4.1.1. stigende « false
4.2, i—1+1
5. If stigende then
5.1. Output ‘Tallene er i stigende rekkefglge’
else

AW N =
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. Input xq,...,xn [n > 1]

AW N =

i1

. stigende «+ true
. While i < n and stigende do [While tar hand om tilleggskravet]

4.1. If x; > x;,1 then
4.1.1. stigende « false
42. 1—1+1

. If stigende then

5.1. Output ‘Tallene er i stigende rekkefglge’
else
5.2. Output ‘Tallene er ikke i stigende rekkefglge’
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Oppgave 1.9
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Oppgave 1.9

1. Inputn [n > 0]
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Oppgave 1.9

1. Inputn [n > 0]
2.1<0
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Oppgave 1.9

1. Inputn [n > 0]
2.1<0
3. While n er partall do
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Oppgave 1.9

1. Inputn [n > 0]

2.1<0

3. While n er partall do
3.1. n—n/2
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Oppgave 1.9

1. Inputn [n > 0]
2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n<n/2
3.2, i—1+1
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Oppgave 1.9

1. Inputn [n > 0]

2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n<n/2
3.2, i—1+1

4. Output i
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Oppgave 1.9

1. Inputn [n > 0]

2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n<n/2
3.2, i—1+1

4. Output i

(a) Hva returnerer algoritmen nar 12 er input?
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Oppgave 1.9

1. Inputn [n > 0]

2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n<n/2
3.2, i—1+1

4. Output i

(a) Hva returnerer algoritmen nar 12 er input?

(b) Hva returnerer algoritmen nér input er et oddetall?
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Oppgave 1.9

1. Inputn [n > 0]

2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n<n/2
3.2, i—1+1

4. Output i

(a) Hva returnerer algoritmen nar 12 er input?
(b) Hva returnerer algoritmen nér input er et oddetall?
(c) Hva skjer nar 0 er input?
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Oppgave 1.9

1. Inputn [n > 0]
2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n<n/2
3.2, i—1+1

4. Output i

(a) Hva returnerer algoritmen nar 12 er input?
(b) Hva returnerer algoritmen nér input er et oddetall?
(c) Hva skjer nar 0 er input?

(d) Er denne sekvensen av steg en algoritme?
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Oppgave 1.9

1. Input n [n > 0]
2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n«—n/2
3.2, i+—1+1

4. Output i

(a) Hva returnerer algoritmen
nar 12 er input?
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Oppgave 1.9 Lgsning (a)

1. Input n [n > 0]
2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n«—n/2
3.2, i+—1+1

4. Output i

(a) Hva returnerer algoritmen
nar 12 er input?
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Oppgave 1.9 Lgsning (a)

1. Input n [n > 0]
2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n«—n/2
3.2, i+—1+1

4. Output i

Steg n i

(a) Hva returnerer algoritmen
nar 12 er input?
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Oppgave 1.9 Lgsning (a)

1. Input n [n > 0]

Steg n i
210 o
3. While n er partall do
3.1. n«—n/2
3.2, i—1i+41
4. Output i

(a) Hva returnerer algoritmen
nar 12 er input?
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Oppgave 1.9 Lgsning (a)

1. Input n [n > 0]

Steg n i
210 o
3. While n er partall do ) 12 0
3.1. n«—n/2
3.2, i—1i+41
4. Output i

(a) Hva returnerer algoritmen
nar 12 er input?
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Oppgave 1.9

1. Input n [n > 0]
2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n«—n/2
3.2, i+—1+1

4. Output i

(a) Hva returnerer algoritmen
nar 12 er input?

MAT1030 — Diskret Matematikk

Lgsning (a)

Steg n i
1 12 —
2 12 0
3 12 0

23. januar 2009 9



Oppgave 1.9

1. Input n [n > 0]
2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n«—n/2
3.2, i+—1+1

4. Output i

(a) Hva returnerer algoritmen
nar 12 er input?

MAT1030 — Diskret Matematikk

Lgsning (a)

Steg n i
1 12 —
2 12 0
3 12 0
3.1 6 0
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Oppgave 1.9

1. Input n [n > 0]
2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n«—n/2
3.2, i+—1+1

4. Output i

(a) Hva returnerer algoritmen
nar 12 er input?

MAT1030 - Diskret Matematikk

Lgsning (a)

Steg n i

12
12
12
6
6

W oW W —

N —
— O O O |
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Oppgave 1.9

1. Input n [n > 0]
2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n«—n/2
3.2, i+—1+1

4. Output i

(a) Hva returnerer algoritmen
nar 12 er input?

MAT1030 - Diskret Matematikk

Lgsning (a)

Steg n i

12
12
12
6
6
6

N —
- = O O O |
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Oppgave 1.9 Lgsning (a)

1. Input n [n > 0]

Steg n i
210 o
3. ;Nlhlle n er/ fartall do ) 12 0
d.e—n
3 12 0
3.2, i+—1+1
e 31 6 0
4. Output 1 3.2 G 1
. 3 6 1
(a) Hva returnerer algoritmen 31 301

nar 12 er input?
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Oppgave 1.9 Lgsning (a)

1. Input n [n > 0]

Steg n i
210 o
3. ;Nlhlle n er/ fartall do ) 12 0
d.e—n
.. 3 12 0
3.2. 1<—.1+1 31 6 0
4. Output 1 3.2 G 1
. 3 6 1
(a) Hva returnerer algoritmen 31 301
2 . . .
nar 12 er input? 32 3 2
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Oppgave 1.9 Lgsning (a)

1. Input n [n > 0]

Steg n i
210 o
3. ;Nlhlle n er/ fartall do ) 12 0
d.e—n
3 12 0
3.2, i+—1+1
e 31 6 0
4. Output 1 3.2 G 1
. 3 6 1
(a) Hva returnerer algoritmen 31 301
2 . . .
nar 12 er input? 32 3 2
3 3 2
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Oppgave 1.9 Lgsning (a)

1. Input n [n > 0]

Steg n i
210 o
3. ;Nlhlle n er/ fartall do ) 12 0
d.e—n
3 12 0
3.2, i+—1+1
e 31 6 0
4. Output 1 3.2 G 1
. 3 6 1
(a) Hva returnerer algoritmen 31 301
2 . . .
nar 12 er input? 32 3 2
3 3 2
4 3 2
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Oppgave 1.9 Lgsning (a)

1. Input n [n > 0]

Steg n i
2.1 0 Ton
3. ;Nlhlle n er/ fartall do ) 12 0
d.e—n
.. 3 12 0
3.2. 1<—.1+1 31 6 0
4. Output 1 3.2 G 1
. 3 6 1
(a) Hva returnerer algoritmen 31 301
2 . . .
nar 12 er input? 32 3 2
3 3 2
4 3 2
Svar (a): 2
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Oppgave 1.9 Lgsning (b)

1. Inputn [n > 0]
2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n—mn/2
3.2, i—1+1

4. Output i

(b) Hva returnerer algoritmen
nar input er et oddetall?
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Oppgave 1.9 Lgsning (b)

1. Inputn [n > 0]
2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n—mn/2
3.2, i—1+1

4. Output i

Steg n i

(b) Hva returnerer algoritmen
nar input er et oddetall?
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Oppgave 1.9 Lgsning (b)

1. Inputn [n > 0]

Steg n i
2. 1«0
3. While n er partall do 1 oddetall —
3.1. n<n/2
3.2, i—1+1
4. Output i

(b) Hva returnerer algoritmen
nar input er et oddetall?
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Oppgave 1.9 Lgsning (b)

1. Inputn [n > 0]

Steg n i
2. 10
. 1 oddetall —
3. While n er partall do 2 oddetall 0
3.1. n«~mn/2
3.2, i—1+1
4. Output i

(b) Hva returnerer algoritmen
nar input er et oddetall?
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Oppgave 1.9 Lgsning (b)

1. Inputn [n > 0]

Steg n i
2. 10
; 1 oddetall —
3. ;Nlhlle n er/ fartall do . el @
P P A A 0
32 i—i+1 3 oddetall 0
4. Output i

(b) Hva returnerer algoritmen
nar input er et oddetall?
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Oppgave 1.9 Lgsning (b)

1. Inputn [n > 0]

Steg n i
2. 10
i 1 oddetall —
3. ;Nlhlle ner fartall do . el @
3.2' ?: 11/1 3 oddetall 0
- 4 oddetall 0
4. Output i

(b) Hva returnerer algoritmen
nar input er et oddetall?
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Oppgave 1.9 Lgsning (b)

1. Inputn [n > 0]

Steg n i
2. 10
. 1 oddetall —
3. ;Nlhlle ner fartall do ) oddetall 0
oy ?:;1/ 1 3 oddetall 0
- 4 oddetall 0
4. Output i
(b) Hva returnerer algoritmen Svar (b): 0

nar input er et oddetall?
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Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0]
2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n—mn/2
3.2, i—1+1

4. Outputi

(c) Hva skjer nar 0 er input?

(d) Er denne sekvensen av steg
en algoritme?
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Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0] Steg n 1
2.1<0
3. While n er partall do

3.1. n—mn/2
3.2, i—1+1

4. Outputi

(c) Hva skjer nar 0 er input?

(d) Er denne sekvensen av steg
en algoritme?
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Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0] Steg n 1

3. While n er partall do

3.1. n—mn/2
3.2, i—1+1

4. Outputi

(c) Hva skjer nar 0 er input?

(d) Er denne sekvensen av steg
en algoritme?
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Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0] Steg n i
2. 10 EEre—
3. While n er partall do 2 0 0
3.1. n—mn/2
3.2, i—i+1
4. Outputi

(c) Hva skjer nar 0 er input?

(d) Er denne sekvensen av steg
en algoritme?
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Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0] Steg n 1

2. 10 EEre—

3. While n er partall do 2 0 0
3.1. n—n/2 3 0 0
3.2, i—i+1

4. Outputi

(c) Hva skjer nar 0 er input?

(d) Er denne sekvensen av steg
en algoritme?
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Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0] Steg n 1
2. 10 EEre—
3. While n er partall do 2 0 0
3.1. n—n/2 3 0 0
3.2, i—i+1 3.1 0 0
4. Outputi

(c) Hva skjer nar 0 er input?

(d) Er denne sekvensen av steg
en algoritme?
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Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0] Steg n 1
2. 10 1 0 —
3. While n er partall do 2 0 0
3.1. n—n/2 3 0 0
3.2, i—i+1 3.1 0 0
4. Outputi 3201

(c) Hva skjer nar 0 er input?

(d) Er denne sekvensen av steg
en algoritme?
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Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0] Steg

n i

2. 10 1 0 —
3. While n er partall do 2 0 0
3.1. n—n/2 3 0 0
3.2, ie—i+1 310 0

. 3.2 0 1

4. Outputi 3 0 1

(c) Hva skjer nar 0 er input?

(d) Er denne sekvensen av steg
en algoritme?
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Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0] Steg

n i

2. 10 1 0 —
3. While n er partall do 2 0 0
3.1. n—n/2 3 0 0
3.2, i—i+1 3.1 0 0

. 3.2 0 1

4. Outputi 3 0 1
3.1 0 1

(c) Hva skjer nar 0 er input?

(d) Er denne sekvensen av steg
en algoritme?

MAT1030 — Diskret Matematikk 23. januar 2009 11



Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0] Steg n 1
2.1« 0 1 0 —
3. While n er partall do 2 0 0
3.1. n—n/2 3 0 0
3.2, i—i+1 31 0 0

. 3.2 0 1

4. Outputi 3 0 1
ki o . o 3.1 0 1

(c) Hva skjer nar O er input? 32 0 2

(d) Er denne sekvensen av steg
en algoritme?
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Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0] Steg n 1
2. 10 1 0 —
3. While n er partall do 2 0 0
3.1. n—n/2 3 0 0

3.2, ie—i+1 310 0

. 3.2 0 1

4. Outputi 3 0
ki o . o 3.1 0 1

(c) Hva skjer nar O er input? 32 0 2
(d) Er denne sekvensen av steg 3 0 2

en algoritme?
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Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0]

Steg n i
2. 1«0 1 0 —
3. While n er partall do 2 0 0
3.1. n—n/2 3 0 0
3.2, i—i+1 3.1 0 0

. 3.2 0 1

4. Outputi 3 0 1
. o . 3.1 0 1

(c) Hva skjer nar O er input? 32 0 2
(d) Er denne sekvensen av steg 3 0 2
en algoritme? 31 0 2
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Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0]

Steg n i
2. 1«0 1 0 —
3. While n er partall do 2 0 0
3.1. n—n/2 3 0 0
3.2 i—i+1 3.1 0 0

. 3.2 0 1

4. Outputi 3 0 1
. o . 3.1 0 1

(c) Hva skjer nar O er input? 32 0 2
(d) Er denne sekvensen av steg 3 0 2
en algoritme? 31 0 2

3.2 0 3
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Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0]

Steg n i
2. 1«0 1 0 —
3. While n er partall do 2 0 0
3.1. n—n/2 3 0 0
3.2 i—i+1 3.1 0 0

. 3.2 0 1

4. Outputi 3 0 1
. o . 3.1 0 1

(c) Hva skjer nar O er input? 32 0 2
(d) Er denne sekvensen av steg 3 0 2
en algoritme? 31 0 2

3.2 0 3
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Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0]

Steg n i
2. 1«0 1 0 —
3. While n er partall do 2 0 0
3.1. n—n/2 3 0 0
3.2 i—i+1 3.1 0 0

. 3.2 0 1

4. Outputi 3 0 1
. o . 3.1 0 1

(c) Hva skjer nar O er input? 32 0 2
(d) Er denne sekvensen av steg 3 0 2
en algoritme? 31 0 2

3.2 0 3

Svar (c): Den terminerer ikke.
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Oppgave 1.9 Lgsning (c og d)

1. Inputn [n > 0]

Steg n i
2. 1«0 1 0 —
3. While n er partall do 2 0 0
3.1. n—n/2 3 0 0
3.2 i—i+1 3.1 0 0

. 3.2 0 1

4. Outputi 3 0 1
. o . 3.1 0 1

(c) Hva skjer nar O er input? 32 0 2
(d) Er denne sekvensen av steg 3 0 2
en algoritme? 31 0 2

3.2 0 3

Svar (c): Den terminerer ikke.
Svar (d): Nei.

MAT1030 — Diskret Matematikk 23. januar 2009 11



Oppgave 1.10
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Oppgave 1.10

1. Inputn [n > 0]
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Oppgave 1.10

1. Inputn [n > 0]

2. answer < n
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Oppgave 1.10

1. Inputn [n > 0]

2. answer < n

3. Whilen > 1 do

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009
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Oppgave 1.10

1.

Input n [n > 0]

2. answer < n

. Whilen > 1 do

31l. ne—n-—1

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009
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Oppgave 1.10

1. Inputn [n > 0]

2. answer < n
3. Whilen > 1 do

31l. ne—n-—1
3.2. answer < answer X n

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009
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Oppgave 1.10

1. Inputn [n > 0]

2. answer < n
3. Whilen > 1 do

31l. ne—n-—1
3.2. answer < answer X n

4. Output answer

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009
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Oppgave 1.10

1. Inputn [n > 0]

2. answer < n
3. Whilen > 1 do

31l. ne—n-—1
3.2. answer < answer X n

4. Output answer

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva
som skjer nar 4 er input.

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009



Oppgave 1.10

1. Inputn [n > 0]

2. answer < n
3. Whilen > 1 do

31l. ne—n-—1
3.2. answer < answer X n

4. Output answer

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva
som skjer nar 4 er input.

(b) Er denne sekvensen av steg en
algoritme? Begrunn svaret.

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009



1. Inputn [n > 0]

D A — i Steg n  answer

3. Whilen > 1do

31l. ne—n-—1
3.2. answer < answer X n

4. Output answer

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva
som skjer nar 4 er input.

(b) Er denne sekvensen av steg en
algoritme? Begrunn svaret.
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1. Inputn [n > 0]

D A — i Steg n  answer

3. Whilen > 1 do 1 4 =

31l. ne—n-—1
3.2. answer < answer X n

4. Output answer

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva
som skjer nar 4 er input.

(b) Er denne sekvensen av steg en
algoritme? Begrunn svaret.
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1. Inputn [n > 0]

D A — i Steg n  answer

3. Whilen > 1 do 1 4 =
2 4 4

31l. ne—n-—1
3.2. answer < answer X n

4. Output answer

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva
som skjer nar 4 er input.

(b) Er denne sekvensen av steg en
algoritme? Begrunn svaret.
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1. Inputn [n > 0]

D A — i Steg n  answer

3. Whilen > 1do 1 4= —
31. nen—1 2 4 4
3 4 4

3.2. answer < answer X n

4. Output answer

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva
som skjer nar 4 er input.

(b) Er denne sekvensen av steg en
algoritme? Begrunn svaret.

MAT1030 — Diskret Matematikk 23. januar 2009 12



1. Inputn [n > 0]

D A — i Steg n  answer

3. Whilen > 1do

31l. ne—n-—1
3.2. answer < answer X n

W w N =
w s s
NN

4. Output answer

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva
som skjer nar 4 er input.

(b) Er denne sekvensen av steg en
algoritme? Begrunn svaret.
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1. Inputn [n > 0]

D A — i Steg n  answer

3. Whilen > 1do

31l. ne—n-—1
3.2. answer < answer X n

www N -

N —
w w s &~ b

4
4
4
1

4. Output answer )

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva
som skjer nar 4 er input.

(b) Er denne sekvensen av steg en
algoritme? Begrunn svaret.
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1. Inputn [n > 0]

2. answer — n Steg m  answer
3. Whilen > 1 do 1 4 —
3l. ne—n-—1 2 4 4
3.2. answer « answer x n. 3 4 4
3.1 3 4
4. Output answer 30 3 12
3 3 12

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva
som skjer nar 4 er input.

(b) Er denne sekvensen av steg en
algoritme? Begrunn svaret.
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1. Inputn [n > 0]

2. answer — n Steg m  answer

3. Whilen > 1 do 1 4 —
3l. ne—n-—1 2 4 4
3.2. answer « answer x n. 3 4 4

3.1 3 4

4. Output answer 30 3 12

3 3 12

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva 31 2 12

som skjer nar 4 er input.

(b) Er denne sekvensen av steg en
algoritme? Begrunn svaret.

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009 12



1. Inputn [n > 0]

D AREED o T Steg n  answer
3. Whilen > 1do 1 4 -
31 nen—1 S
3.2. answer < answer X n 3 4 4
3.1 3 4
4, Output answer 32 3 12
3 3 12
(a) Lag en kjgringstabell som viser hva 31 2 12
som skjer nar 4 er input. 32 2 24

(b) Er denne sekvensen av steg en
algoritme? Begrunn svaret.
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1. Inputn [n > 0]

D AREED o T Steg n  answer

3. Whilen > 1do 1 4 -
31 nen—1 S
3.2. answer < answer X n 3 4 4

3.1 3 4

4, Output answer 32 3 12

o _ 3003 12

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva 31 2 12

som skjer nar 4 er input. 32 2 24

3 2 24

(b) Er denne sekvensen av steg en
algoritme? Begrunn svaret.
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1. Inputn [n > 0]

D AREED o T Steg n  answer

3. Whilen > 1 do 1 4 -
31 nen—1 2 4.4
3.2. answer < answer X n 3 4 4

3.1 3 4

4, Output answer 32 3 12

3 3 12

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva 31 2 12

som skjer nar 4 er input. 32 2 24

(b) Er denne sekvensen av steg en g ] % ii

algoritme? Begrunn svaret.
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1. Inputn [n > 0]

D A — i Steg n  answer
3. Whilen > 1do 1 4 -
3. nen—1 2 4.4
3.2. answer < answer X n 3 4 4
3.1 3 4
4, Output answer 3.2 3 12
3 3 12
(a) Lag en kjgringstabell som viser hva 31 2 12
som skjer nar 4 er input. 32 2 24
(b) Er denne sekvensen av steg en 3 2 24
algoritme? Begrunn svaret. g; } ;j

MAT1030 — Diskret Matematikk 23. januar 2009 12



1. Inputn [n > 0]

) TSI — Steg n  answer
3. Whilen > 1 do 1 4 -
3L nen—1 S
3.2. answer < answer X n 3 4 4
3.1 3 4
4, Output answer 32 3 12
o ‘ 3003 12
(a) Lag en kjgringstabell som viser hva 31 2 12
som skjer nar 4 er input. 32 2 24
(b) Er denne sekvensen av steg en g ] f ii
A .
algoritme? Begrunn svaret. 32 1 24
4 1 24
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Oppgave 1.10 Lgsning (b)

1. Inputn [n > 0]

2. answer < n
3. Whilen > 1do

31l. ne—n-—1
3.2. answer < answer X n

4. Output answer

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva
som skjer nar 4 er input.

(b) Er denne sekvensen av steg en
algoritme? Begrunn svaret.
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Oppgave 1.10 Lgsning (b)

Ja, dette er en
algoritme.

1. Inputn [n > 0]

2. answer < n
3. Whilen > 1do

31l. ne—n-—1
3.2. answer < answer X n

4. Output answer

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva
som skjer nar 4 er input.

(b) Er denne sekvensen av steg en
algoritme? Begrunn svaret.
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Oppgave 1.10 Lgsning (b)

Ja, dette er en
algoritme. Stegene
2. ans?ver —n er utvetydig
3. Whilen > 1 do definert og
3L. ne—n-—1 sekvensen av steg
3.2. answer — answer x n vil alltid terminere.

1. Inputn [n > 0]

4. Output answer

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva
som skjer nar 4 er input.

(b) Er denne sekvensen av steg en
algoritme? Begrunn svaret.
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Oppgave 1.10

1. Inputn [n > 0]

2. answer < n
3. Whilen > 1do

31l. ne—n-—1
3.2. answer < answer X n

4. Output answer

(a) Lag en kjgringstabell som viser hva
som skjer nar 4 er input.

(b) Er denne sekvensen av steg en
algoritme? Begrunn svaret.

MAT1030 — Diskret Matematikk

23. januar 2009

Lgsning (b)

Ja, dette er en
algoritme. Stegene
er utvetydig
definert og
sekvensen av steg
vil alltid terminere.
Terminasjon
folger av at steg 3
utfores (hayst)

n — 1 ganger.

12



Oppgave 1.12
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Oppgave 1.12

1. Inputn [n > 0]

MAT1030 — Diskret Matematikk 23. januar 2009 13



Oppgave 1.12

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do
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Oppgave 1.12

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do
2.1. ai ~—0
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Oppgave 1.12

1. Inputn [n > 0]

2. Fori=1ton do
2.1. a; 0

3. Fori=1tondo
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Oppgave 1.12

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do
2.1. ai ~—0

3. Fori=1tondo
3.1. Forj=1ton do
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Oppgave 1.12

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do
2.1. ai ~—0

3. Fori=1ton do
3.1. Forj=1ton do
3.1.1. If j kan deles pa i then
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Oppgave 1.12

1. Inputn [n > 0]

2. Fori=1ton do
2.1. a; 0

3. Fori=1tondo
3.1. Forj=1ton do

3.1.1. If j kan deles pa i then
3111 (lj — ] e (lj
[a; er alltid enten O eller 1]
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Oppgave 1.12

1. Inputn [n > 0]

2. Fori=1ton do
2.1. a; 0

3. Fori=1tondo
3.1. Forj=1ton do

3.1.1. If j kan deles pa i then
3111 (lj — ] e (lj
[a; er alltid enten O eller 1]

4. Fori=1ton do
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Oppgave 1.12

1. Inputn [n > 0]

2. Fori=1ton do
2.1. a; 0

3. Fori=1tondo
3.1. Forj=1ton do

3.1.1. If j kan deles pa i then
3111 (lj — ] e (lj
[a; er alltid enten O eller 1]

4. Fori=1ton do
4.1. Output a;
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Oppgave 1.12

1. Inputn [n > 0]

2. Fori=1ton do
2.1. a; 0

3. Fori=1tondo
3.1. Forj=1ton do

3.1.1. If j kan deles pa i then
3111 (lj — ] e (lj
[a; er alltid enten O eller 1]

4. Fori=1ton do
4.1. Output a;

(a) List verdiene til ay,..., an ved slutten av hver gjennomkjgring av
den ytre For-do-lgkken (Steg 3) nar algoritmen Kkjgres med n = 10.
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Oppgave 1.12

1. Inputn [n > 0]

2. Fori=1ton do
2.1. a; 0

3. Fori=1tondo
3.1. Forj=1ton do

3.1.1. If j kan deles pa i then
3111 (lj — ] e (lj
[a; er alltid enten O eller 1]

4. Fori=1ton do
4.1. Output a;

(a) List verdiene til ay,..., a, ved slutten av hver gjennomkjgring av
den ytre For-do-lgkken (Steg 3) nar algoritmen Kkjgres med n = 10.

(b) For n, kan du forutsi den endelige verdien til a;ene uten & Kkjore
algoritmen. Begrunn svaret.
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1tondo
2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]

00000000
1 2 3 4 5 6 7 8 9

10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

i=1

00000000
1 2 3 4 5 6 7 8 9

10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

i=1

QIIDIIDIII Y <

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

i=2
QIIDIIDIII Y <

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

i=2
SO JEVN ISR ISR ISV
3 4 5 6 7 8 9

1 2 10

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009 14



Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

i=3
SO JEVN ISR ISR ISV
3 4 5 6 7 8 9

1 2 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009 14



Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

i=4
VDO@PIVLIYVIDVWO
2 3 8 9

1 4 5 6 7 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

i=5
VN I JUSVIIEVREUREUREVN "
2 3 8 9

1 4 5 6 7 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

i=5
SUN" " JUEVI" JASUREUREVR " JEF!
2 3 4 5 8 9

1 6 7 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

i=6
SUN" " JUEVI" JASUREUREVR " JEF!
2 3 4 5 8 9

1 6 7 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

1=6

VPP IVPDPH»HO
2 3 4 5 6 8 9

1 7 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

i=7

VPP IVPDPH»HO
2 3 4 5 6 8 9

1 7 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

i=7
VPP VYPPO H» O
2 3 4 5 6 7 8 9

1 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

i=38
VPP VYPPO H» O
2 3 4 5 6 7 8 9

1 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

i=38

VO VHYPP2000 -
2 3 4 5 6 7 8 9

1 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

1i=9

VO VHYPP2000 -
2 3 4 5 6 7 8 9

1 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

1i=9

VOOPIHYQOPOO VY ¢
2 3 4 5 6 7 8

1 9 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

i=10
VOOPIHYQOPOO VY ¢
2 3 4 5 6 7 8

1 9 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

i=10
VOPHYOOOOVY
2 3 4 5 6 7 8 9

1 10
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Lgsning (a)

1. Inputn [n > 0]
2. Fori=1ton do

2.1. a; « O [Vi initialiserer a;’ene]
3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ififj [j kan deles pa i] then
3.1.1.1. a5 < (1 — ;) [a; er alltid enten O eller 1]

4. Fori=1ton do
4.1. Output a;

Output
SO I NSV I N I S
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Oppgave 1.12 Lgsning (a)

1. Input n [n > 0]

2. Fori=1tondo 1.gang 1111111111
2.1. a; <0 2.gang 1010101010

3. Fori=1tondo 3.gang 1000111000
3.1. Forj=1tondo 4.gang 1001111100
3.1.1. If j kan deles pa i then 5.gang 1001011101
3111 a5 1= q 6. gang 1001001101

[a; er alltid enten O eller 1] 7.gang 1001000101

4. Fori=1tondo 8.gang 1001000001
4.1. Output a; 9.gang 1001000011
10. gang 1001000010
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Oppgave 1.12 Lgsning (b)

1. Input n [n > 0]

2. Fori=1ton do
2.1. a; <0

3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ifj kan deles pa i then
3111 O.j —1- (1]'
[a; er alltid enten O eller 1]

4. Fori=1ton do
4.1. Output a;
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Oppgave 1.12 Lgsning (b)

1. Input n [n > 0]

2. Fori=1ton do
2.1. a; <0

3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ifj kan deles pa i then
3111 O.j —1- (1]'
[a; er alltid enten O eller 1]

4. Fori=1ton do
4.1. Output a;

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009

a; = 1 ngyaktig nar j er et
kvadrattall.
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Oppgave 1.12 Lgsning (b)

a; = 1 ngyaktig nar j er et
kvadrattall. Grunnen er at
det er kun kvadrattall som
har et odde antall
divisorer.

1. Input n [n > 0]

2. Fori=1ton do
2.1. a; <0

3. Fori=1tondo

3.1. Forj=1tondo

3.1.1. Ifj kan deles pa i then
3111 O.j —1- (1]'
[a; er alltid enten O eller 1]

4. Fori=1ton do
4.1. Output a;
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Lgsning (b) (Kort)

a; er 0 hvis og bare hvis j har et jevnt antall divisorer der vi teller med
bade 1 og j selv. Dette fplger av at hver gang vi finner en divisor til j
’snur’ vi a;, og dersom vi kommer tilbake til 0 md vi ha ’snudd’ a; et
jevnt antall ganger. Siden algoritmen forsgker med alle tall fra 1 til n,
og siden n > j har vi dessuten forsgkt alle mulig kandidater til en
divisor.
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Lgsning (b) (Lang)

Gitt den korte lgsningen ser vi at dersom a; = 1, har j et ujevnt antall
divisorer. La m vere et vilkdrlig tall, og la [ ], p;* vare
primtalls-dekomposisjonen til m (Husk at denne er unik!). enhver
divisor d av m ma da ha primtalls-dekomposisjon [ pﬁk der

0 < dy < ex. Samtidig ser vi av dette at enhver kombinasjon av
eksponenter som oppfyller dette kravet resulterer i en divisor. Dermed
har vi [ [, (ex + 1) antall divisorer til m. Det er klart at [ [, (ex + 1) er et
oddetall hviss hver ey + 1 er et oddetall hviss hver ey er et partall: dvs

/N 2
pd formen ey, - 2. Men sd er [ [, py* = (]_[k p]e(k) , altsa et kvadrattall.
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Oppgave 2.2
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1.20 —

MAT1030 — Diskret Matematikk 23. januar 2009 18



Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 0-214+1.20 =
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

(a) 1-2240-2741.20=
441
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

(a) 0-2341-2240-2"+1.20 =
441
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

(a) 0-2240-2241-2240-214+1.20=
441
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(a) 1-240-240-2241-2240-2"41-20=
324441
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

Q) 1-2641-2540-2%40-2241-2240-2"41-20=
64+32+4+1
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

Q) 1-2641-2540-2%40-2241-2240-2"41-20=
64+32+4+1=101

MAT1030 — Diskret Matematikk 23. januar 2009 18



Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

Q) 1-2641-2540-2%40-2241-2240-2"41-20=
64+32+4+1=101

(b)
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

Q) 1-2641-2540-2%40-2241-2240-2"41-20=
64+32+4+1=101
(b) 1.20
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

Q) 1-2641-2540-2%40-2241-2240-2"41-20=
64+32+4+1=101

b) 1.2V 41.20

241
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

Q) 1-2641-2540-2%40-2241-2240-2"41-20=
64+32+4+1=101

(b) D22 20 -2

44241
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

Q) 1-2641-2540-2%40-2241-2240-2"41-20=
64+32+4+1=101

(b) 0.-2541-2241.2741.2

44241
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

Q) 1-2641-2540-2%40-2241-2240-2"41-20=
64+32+4+1=101

(b) 1.2440-2541-2241.2741.2

16 +4+2+1
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1-2°41.2540-24+0-2241.2240-2"+1.2°=
64+32+4+1=101

(b) 0-25+1-244+0-234+1.2241.2"41.2°

16 +4+2+1
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

Q) 1-2641-2540-2%40-2241-2240-2"41-20=
64+32+4+1=101
(b) 1-2640-2541-2440-224+1-2241-2141.20

64+16+4+2+1
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1:264+1.-2°+0-24+0:2% +1:22+0-2" +1.20=
64 +32+4+1=101

(b) 1-2640-254+1-2440-234+1-224+1.2"+1.204
1.271
64+16+4+2+1+1
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1:264+1.-2°+0-24+0:2% +1:22+0-2" +1.20=
64 +32+4+1=101

(b) 1-2640-254+1-2440-234+1-224+1.2"+1.204
1-271+0-272
64+16+4+2+1+1
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1-2°41.2540-24+0-2241.2240-2"+1.2°=
64+32+4+1=101

(b) 1-2640-254+1-2440-234+1-224+1.2"+1.204
1.2774+0.27241.273
64+16+4+2+1+1+1
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1-2°41.2540-24+0-2241.2240-2"+1.2°=
64+32+4+1=101

(b) 1-2640-254+1-2440-234+1-224+1.2"+1.204
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+ 1+ + L
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1:264+1.-2°+0-24+0:2% +1:22+0-2" +1.20=
64 +3244+1=101

(b) 1-2640-254+1-2440-234+1-224+1.2"+1.204
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+ % + ¢+ - =87,6875

MAT1030 — Diskret Matematikk 23. januar 2009 18



Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1-2641.2240-244+0-2241-2240-2"+1-2°=
64+32+44+1=101

(b) 1:2640-25+1-244+0-22+1.2241.2"+1.20¢
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+1 + 3+ 7 =87,6875
Algoritmen fra forelesningen gir for (a):
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1-2641.2240-244+0-2241-2240-2"+1-2°=
64+32+44+1=101

(b) 1:2640-25+1-244+0-22+1.2241.2"+1.20¢
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+1 + 3+ 7 =87,6875
Algoritmen fra forelesningen gir for (a):
0
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1-2641.2240-244+0-2241-2240-2"+1-2°=
64+32+44+1=101

(b) 1-2640-254+1-2440-234+1-224+1.2"+1.204
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+1 + 3+ 7 =87,6875
Algoritmen fra forelesningen gir for (a):
02!
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1-2641.2240-244+0-2241-2240-2"+1-2°=
64+32+44+1=101

(b) 1-2640-254+1-2440-234+1-224+1.2"+1.204
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+1 + 3+ 7 =87,6875
Algoritmen fra forelesningen gir for (a):
0
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1:264+1.-2°+0-24+0:2% +1:22+0-2" +1.20=
64 +3244+1=101

(b) 1-2640-254+1-2440-234+1-224+1.2"+1.204
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+ % + ¢+ - =87,6875

Algoritmen fra forelesningen gir for (a):
R
0 =1=
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1-2641.2240-244+0-2241-2240-2"+1-2°=
64+32+44+1=101

(b) 1:2640-25+1-244+0-22+1.2241.2"+1.20¢
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+1 + 3+ 7 =87,6875
Algoritmen fra forelesningen gir for (a):
241 5 241
0 =1= 3
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1:264+1.-2°+0-24+0:2% +1:22+0-2" +1.20=
64 +3244+1=101

(b) 1-2640-254+1-2440-234+1-224+1.2"+1.204
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+ % + ¢+ - =87,6875

Algoritmen fra forelesningen gir for (a):
241 4 241 4 240
0= 1= 3=
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

Q) 1-2641-2540-2%40-2241-2240-2"41-20=
64+32+4+1=101

(b) 1-:2640-2541-240-2341-224+1-274+1-204
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+ % + ¢+ - =87,6875
Algoritmen fra forelesningen gir for (a):
241 4 241 5 240
0 =1 = 3 =6
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1:264+1.-2°+0-24+0:2% +1:22+0-2" +1.20=
64 +3244+1=101

(b) 1-2640-254+1-2440-234+1-224+1.2"+1.204
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+ % + ¢+ - =87,6875

Algoritmen fra forelesningen gir for (a):
241 4 241 5 240 . 240
0= 1= 3 =6
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

Q) 1-2641-2540-2%40-2241-2240-2"41-20=
64+32+4+1=101

(b) 1-:2640-2541-240-2341-224+1-274+1-204
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+ % + ¢+ - =87,6875
Algoritmen fra forelesningen gir for (a):
241 5 241 5 240 - 240
0 =1 =3 = 6 = 12
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1-2641.2240-244+0-22+1.2240-21 +1.20=
64+324+44+1=101

(b) 1:2640-25+1-244+0-22+1.2241.2"+1.20¢
1:.27740-27241-2341. 274 =
64+16+4+2+1+1 + 3+ 7 =87,6875
Algoritmen fra forelesningen gir for (a):
241 1 241 5 240 240 14 241
0 > 1= 3=6=12=
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1-2°41.2540-24+0-2241.2240-2"+1.2°=
64+32+44+1=101

(b) 1-2640-254+1-2440-234+1-224+1.2"+1.204
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+ 3+ 3+ 7¢ = 87,6875
Algoritmen fra forelesningen gir for (a):
0y B3 06201 2 o5
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1-2°41.2540-24+0-2241.2240-2"+1.2°=
64+32+44+1=101

(b) 1-2640-254+1-2440-234+1-224+1.2"+1.204
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+ 3+ 3+ 7¢ = 87,6875
Algoritmen fra forelesningen gir for (a):
0y B3 06 0 T o5 280
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1-2°41.2540-24+0-2241.2240-2"+1.2°=
64+32+44+1=101

(b) 1-2640-254+1-2440-234+1-224+1.2"+1.204
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+ 3+ 3+ 7¢ = 87,6875
Algoritmen fra forelesningen gir for (a):
021y 3 206 20 1 2T o5 240 5
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1-2641.2240-244+0-2241-2240-2"+1-2°=
64+32+44+1=101

(b) 1:2640-25+1-244+0-22+1.2241.2"+1.20¢
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+1 + 3+ 7 =87,6875
Algoritmen fra forelesningen gir for (a):

0 28511 251 3280 240 5 241 55 240 54 241
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Oppgave 2.2

Overfor folgende binare tall til desimaltall ved & forst skrive dem pa
ekspandert form.

(a) 1100101,
(b) 1010111,1011;,

Lgsning

(@ 1-2641.2240-244+0-2241-2240-2"+1-2°=
64+32+44+1=101

(b) 1:2640-25+1-244+0-22+1.2241.2"+1.20¢
1-27740.27241.273+1.27% =
64+16+4+2+1+1 + 3+ 7 =87,6875
Algoritmen fra forelesningen gir for (a):

0 28511 251 3280 240 5 241 55 240 54 241

101
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Oppgave 2.3

Overfogr fglgende tall fra desimal til binaer form.
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Oppgave 2.3

Overfogr fglgende tall fra desimal til binaer form.
(a) 82610
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Oppgave 2.3

Overfogr fglgende tall fra desimal til binaer form.
(a) 82610
(b) 0,3437519
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Oppgave 2.3

Overfogr fglgende tall fra desimal til binaer form.
(a) 82610

(b) 0,34375:9
(C) ]604,175]0
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Oppgave 2.3

Overfogr fglgende tall fra desimal til binaer form.
(a) 82610

(b) 0,3437519

(c) 1604,17571¢

(d) —471,251,
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Repetisjon fra boka
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Repetisjon fra boka

e n div 2 er kvotienten nar n deles med 2
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Repetisjon fra boka

e n div 2 er kvotienten nar n deles med 2

e n mod 2 er resten nar n er deles med 2
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Repetisjon fra boka

e n div 2 er kvotienten nar n deles med 2

e n mod 2 er resten nar n er deles med 2
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Repetisjon fra boka

e n div 2 er kvotienten nar n deles med 2

e n mod 2 er resten nar n er deles med 2

12div2 =6
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Repetisjon fra boka

e n div 2 er kvotienten nar n deles med 2

e n mod 2 er resten nar n er deles med 2

12div2 =6
12mod2 =0
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Repetisjon fra boka

e n div 2 er kvotienten nar n deles med 2

e n mod 2 er resten nar n er deles med 2

12div2 =6 13div2 =6
12mod2 =0
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Repetisjon fra boka

e n div 2 er kvotienten nar n deles med 2

e n mod 2 er resten nar n er deles med 2

12div2 =6 13div2 =6
12mod2 =0 13mod2 =1
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Repetisjon fra boka

e n div 2 er kvotienten nar n deles med 2

e n mod 2 er resten nar n er deles med 2

Eksempel
12div2 =6 13div2=6
12mod2=0 13mod2=1

Algoritme for & overfgre fra desimal til binaer form (baklengs)
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Repetisjon fra boka

e n div 2 er kvotienten nar n deles med 2

e n mod 2 er resten nar n er deles med 2

Eksempel
12div2 =6 13div2=6
12mod2=0 13mod2=1

Algoritme for & overfgre fra desimal til binaer form (baklengs)

1. Input n [n et naturlig tall]
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Repetisjon fra boka

e n div 2 er kvotienten nar n deles med 2

e n mod 2 er resten nar n er deles med 2

12div2 =6 13div2 =6
12mod 2 =0 13mod2 =1

Algoritme for & overfgre fra desimal til binaer form (baklengs)

1. Input n [n et naturlig tall]
2. Repeat

untiln =0
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Repetisjon fra boka

e n div 2 er kvotienten nar n deles med 2

e n mod 2 er resten nar n er deles med 2

12div2 =6 13div2 =6
12mod 2 =0 13mod2 =1

Algoritme for & overfgre fra desimal til binaer form (baklengs)

1. Input n [n et naturlig tall]

2. Repeat
2.1. Output n mod 2

untiln =0
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Repetisjon fra boka

e n div 2 er kvotienten nar n deles med 2

e n mod 2 er resten nar n er deles med 2

12div2 =6 13div2 =6
12mod 2 =0 13mod2 =1

Algoritme for & overfgre fra desimal til binaer form (baklengs)

1. Input n [n et naturlig tall]

2. Repeat
2.1. Output n mod 2
2.2. n«—ndiv2

untiln =0
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2 8
4 0
2 0
1 0
0 1
810 = 1000,
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2 8 2 7
4 0
2 0
1 0
0 1
810 = 1000,
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2 8 2 7
4 0 31
2 0
1 0
0 1

810 = 1000,
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2 8 2 7
4 0 31
2 0 11
1 0
0 1

810 = 1000,
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2 8 2 7
4 0 31
2 0 11
1 0 0 1
0 1

810 = 1000,
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2 8 2 7
4 0 301
20 1
10 0 1
v 710 = 111,
810 = 1000,
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Lgsning (a) (82649)
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Lgsning (a) (82649)

2 826
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Lgsning (a) (82649)

2 826
413 0
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Lgsning (a) (82649)

2 826
413 0
206 1
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Lgsning (a) (82649)

2 826
413 0
206 1
103 0
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Lgsning (a) (82649)

2 826
413 0
206 1
103 0

51 1
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Lgsning (a) (82649)

2 826
413
206
103

51
25

_—_— O - O
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Lgsning (a) (82649)

2 826
413
206
103

51
25
12

_ e —_m O - O
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Lgsning (a) (82649)

2 826
413
206
103

51
25
12

6

O - — —_m o - O
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Lgsning (a) (82649)

2 826
413
206
103

51
25
12
6
3

O O = ——_—O —- O
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Lgsning (a) (82649)

2 826
413 0
206 1
103 0

51 1
25 1
12 1
6 0
30
11
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Lgsning (a) (82649)

2 826
413
206

N
9]
P T e TS S G G o N S oY
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Lgsning (a) (82649)

2 826
413
206

N
9]
P T e TS S G G o N S oY

82610 = 1100111010,
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Mer repetisjon fra boka
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Mer repetisjon fra boka

e Anta at vi vil finne den binere formen til 0,3751,.
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Mer repetisjon fra boka

e Anta at vi vil finne den binere formen til 0,3751,.

e Siden 0,375 er mindre enn 0, 5 vil fgrste bit etter komma vaere 0.
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Mer repetisjon fra boka

e Anta at vi vil finne den binere formen til 0,3751,.
e Siden 0,375 er mindre enn 0, 5 vil fgrste bit etter komma vaere 0.
e Siden 2 - 0,375 er mindre enn 1 vil fgrste bit etter komma vaere 0.
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Mer repetisjon fra boka

e Anta at vi vil finne den binere formen til 0,3751,.
e Siden 0,375 er mindre enn 0, 5 vil fgrste bit etter komma vaere 0.

e Siden 2 - 0,375 er mindre enn 1 vil fgrste bit etter komma vaere 0.

e |n| er heltallsdelen av n
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Mer repetisjon fra boka

e Anta at vi vil finne den binere formen til 0,3751,.

Siden 0,375 er mindre enn 0, 5 vil fgrste bit etter komma vere 0.

Siden 2 - 0,375 er mindre enn 1 vil farste bit etter komma veere O.

In| er heltallsdelen av n

frac(n) er n minus heltallsdelen av n
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Mer repetisjon fra boka

e Anta at vi vil finne den binere formen til 0,3751,.

Siden 0,375 er mindre enn 0, 5 vil fgrste bit etter komma vere 0.

Siden 2 - 0,375 er mindre enn 1 vil farste bit etter komma veere O.

In| er heltallsdelen av n

frac(n) er n minus heltallsdelen av n

Altsd er n = |n| + frac(n)
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Mer repetisjon fra boka

e Anta at vi vil finne den binere formen til 0,3751,.

Siden 0,375 er mindre enn 0, 5 vil fgrste bit etter komma vere 0.

Siden 2 - 0,375 er mindre enn 1 vil farste bit etter komma veere O.

In| er heltallsdelen av n

frac(n) er n minus heltallsdelen av n

Altsd er n = |n| + frac(n)

Forste bit i den binare formen til n er heltallsdelen av 2n.
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Mer repetisjon fra boka

e Anta at vi vil finne den binere formen til 0,3751,.

Siden 0,375 er mindre enn 0, 5 vil fgrste bit etter komma vere 0.

Siden 2 - 0,375 er mindre enn 1 vil farste bit etter komma veere O.

In| er heltallsdelen av n

frac(n) er n minus heltallsdelen av n

Altsd er n = |n| + frac(n)

Forste bit i den binare formen til n er heltallsdelen av 2n.
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Mer repetisjon fra boka

e Anta at vi vil finne den binere formen til 0,3751,.

Siden 0,375 er mindre enn 0, 5 vil fgrste bit etter komma vere 0.

Siden 2 - 0,375 er mindre enn 1 vil farste bit etter komma veere O.

In| er heltallsdelen av n

frac(n) er n minus heltallsdelen av n

Altsd er n = |n| + frac(n)

Forste bit i den binare formen til n er heltallsdelen av 2n.

Eksempel
12,7] =2
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Mer repetisjon fra boka

e Anta at vi vil finne den binere formen til 0,3751,.

Siden 0,375 er mindre enn 0, 5 vil fgrste bit etter komma vere 0.

Siden 2 - 0,375 er mindre enn 1 vil farste bit etter komma veere O.

In| er heltallsdelen av n

frac(n) er n minus heltallsdelen av n

Altsd er n = |n| + frac(n)
Forste bit i den binare formen til n er heltallsdelen av 2n.

Eksempel

12,7] =2
frac(2,7) =0,7
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Mer repetisjon fra boka

e Anta at vi vil finne den binere formen til 0,3751,.

Siden 0,375 er mindre enn 0, 5 vil fgrste bit etter komma vere 0.

Siden 2 - 0,375 er mindre enn 1 vil farste bit etter komma veere O.

In| er heltallsdelen av n

frac(n) er n minus heltallsdelen av n

Altsd er n = |n| + frac(n)

Forste bit i den binare formen til n er heltallsdelen av 2n.

Eksempel

12,7] =2 0,510 = 0,1,
frac(2,7) =0,7
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Mer repetisjon fra boka

e Anta at vi vil finne den binere formen til 0,3751,.

Siden 0,375 er mindre enn 0, 5 vil fgrste bit etter komma vere 0.

Siden 2 - 0,375 er mindre enn 1 vil farste bit etter komma veere O.

In| er heltallsdelen av n

frac(n) er n minus heltallsdelen av n

Altsd er n = |n| + frac(n)

Forste bit i den binare formen til n er heltallsdelen av 2n.

Eksempel
12,7] =2 0,510 = 0,1,
frac(2,7) =0,7 0,251 = 0,01>
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Mer repetisjon fra boka

e Anta at vi vil finne den binere formen til 0,3751,.

Siden 0,375 er mindre enn 0, 5 vil fgrste bit etter komma vere 0.

Siden 2 - 0,375 er mindre enn 1 vil farste bit etter komma veere O.

In| er heltallsdelen av n

frac(n) er n minus heltallsdelen av n

Altsd er n = |n| + frac(n)

Forste bit i den binare formen til n er heltallsdelen av 2n.

Eksempel
12,7] =2 0,510 = 0,1,
frac(2,7) =0,7 0,251 = 0,01>
0,7510 =0,11,

MAT1030 — Diskret Matematikk 23. januar 2009 23



Utkast til algoritme
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Utkast til algoritme

1. Inputn [0 < n < 1]
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Utkast til algoritme

1. Inputn [0 < n < 1]
2. Repeat

untiln =0
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Utkast til algoritme

1. Inputn [0 < n < 1]
2. Repeat
2.1. m«2n

untiln =0
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Utkast til algoritme

1. Inputn [0 < n < 1]
2. Repeat

21. m«2n
2.2. Output |m|

untiln =0
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Utkast til algoritme

1. Inputn [0 < n < 1]
2. Repeat

2.1. m«2n
2.2. Output |m|
2.3. n « frac(m)

untiln =0
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Utkast til algoritme

1. Inputn [0 < n < 1]
2. Repeat

2.1. m«2n
2.2. Output |m|
2.3. n « frac(m)

untiln =0
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Utkast til algoritme

1. Inputn [0 < n < 1]
2. Repeat

2.1. m«2n
2.2. Output |m|
2.3. n « frac(m)

untiln =0
Eksempel
25 2
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Utkast til algoritme

1. Inputn [0 < n < 1]
2. Repeat

2.1. m«2n
2.2. Output |m|
2.3. n « frac(m)

untiln =0
Eksempel
25 2
0,5
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Utkast til algoritme

1. Inputn [0 < n < 1]
2. Repeat

2.1. m«2n
2.2. Output |m|
2.3. n « frac(m)

untiln =0

25 2
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Utkast til algoritme

1. Inputn [0 < n < 1]
2. Repeat

2.1. m«2n
2.2. Output |m|
2.3. n « frac(m)

untiln =0
Eksempel
25 2
0,5
1,0
0,250 = 0,01,

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009 24



Utkast til algoritme

1. Inputn [0 < n < 1]
2. Repeat

2.1. m«2n
2.2. Output |m|
2.3. n « frac(m)

untiln =0
Eksempel
,25 2 , 375 2
0,5
1,0
0,250 = 0,01,
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Utkast til algoritme

1. Inputn [0 < n < 1]
2. Repeat

2.1. m«2n
2.2. Output |m|
2.3. n « frac(m)

untiln =0
Eksempel
,25 2 , 375 2
0,5 0,75
1,0
0,2519 = 0,01,
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Utkast til algoritme

1. Inputn [0 < n < 1]
2. Repeat

2.1. m«2n
2.2. Output |m|
2.3. n « frac(m)

untiln =0
Eksempel
,25 2 , 375 2
0,5 0,75
1,0 1,5
0,250 = 0,01,
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Utkast til algoritme

1. Inputn [0 < n < 1]
2. Repeat

2.1. m«2n
2.2. Output |m|
2.3. n « frac(m)

untiln =0
Eksempel
,25 2 , 375 2
0,5 0,75
1,0 1,5
0,2515 = 0,01, e
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Utkast til algoritme

1. Inputn [0 < n < 1]
2. Repeat

2.1. m«2n
2.2. Output |m|
2.3. n « frac(m)

untiln =0
Eksempel
,25 2 , 375 2
0,5 0,75
1,0 1,5
0,2515 = 0,01, e

0,37510 = 0,011,
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Utkast til algoritme

f}’pa/]
1. Inputn [0 < n < 1] Y,
2. Repeat So
2.1 de
2.2. Output [m| 0’?1}@
2.3. n « frac(m) 60@1‘3
untiln =0
Eksempel
,25 2 ,375 2
0,5 0,75
1,0 1,5
0,259 = 0,01, 1.0

0,37510 = 0,011,

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009 24



e Vi kan velge hvor ngyaktig vi vil ha svaret.
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e Vi kan velge hvor ngyaktig vi vil ha svaret.
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e Vi kan velge hvor ngyaktig vi vil ha svaret.

1. Input n,sifre [0 < n < 1, sifre > 1, sifre heltall]

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009 25



e Vi kan velge hvor ngyaktig vi vil ha svaret.

1. Input n,sifre [0 < n < 1, sifre > 1, sifre heltall]
2. 1«0
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e Vi kan velge hvor ngyaktig vi vil ha svaret.

1. Input n,sifre [0 < n < 1, sifre > 1, sifre heltall]
2. 1«0
3. Repeat

until n = 0 or i = sifre
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e Vi kan velge hvor ngyaktig vi vil ha svaret.

1. Input n,sifre [0 < n < 1, sifre > 1, sifre heltall]
2. 10
3. Repeat

3.1 1i—i+1

until n = 0 or i = sifre
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e Vi kan velge hvor ngyaktig vi vil ha svaret.

Algoritme

1. Input n,sifre [0 < n < 1, sifre > 1, sifre heltall]
2. 1«0
3. Repeat

3.1. i—1i+1
3.2. m+2n

until n = 0 or i = sifre

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009 25



e Vi kan velge hvor ngyaktig vi vil ha svaret.

1. Input n,sifre [0 < n < 1, sifre > 1, sifre heltall]
2. 10
3. Repeat

3.1 1i—i+1

3.2. m«2n
3.3. Output |m]

until n = 0 or i = sifre
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e Vi kan velge hvor ngyaktig vi vil ha svaret.

1. Input n,sifre [0 < n < 1, sifre > 1, sifre heltall]
2. 10
3. Repeat

3.1. i—1i+1

3.2. m«—2n

3.3. Output |m]

3.4. n « frac(m)

until n = 0 or i = sifre
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Lgsning (b) (0,3437515)
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Lgsning (b) (0,3437515)

, 34375 2
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Lgsning (b) (0,3437515)

134375 2
0 ,6875
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Lgsning (b) (0,3437515)

134375 2
0 ,6875
1,375
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Lgsning (b) (0,3437515)

134375 2
0 ,6875
1,375
0,75
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Lgsning (b) (0,3437515)

134375 2
0 ,6875
1,375
0,75
1,5
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Lgsning (b) (0,3437515)

134375 2
6875
1375

_—_— O - O
~
9]
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Lgsning (b) (0,3437515)

134375 2
6875
1375

_—_— O - O
~
9]

0,3437570 = 0,01011;,
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Lgsning (c) (1604,1751,)
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Lgsning (c) (1604,1751,)
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802 0
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802 0
401 0
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802 0
401 0
200 1
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802 0
401 0
200 1
100 0
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802

401

200

100

50

o O = O O
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802

401

200

100

50

25

© O O = O O
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802

401

200

100

50

25

12

—_ O O O — O O
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802

401

200

100

50

25

12

6

o = O O O — O O
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802

401

200

100

50

25

12

6

3

o O = O O O —= OO
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802

401

200

100

50

25

1

—_ O O = O O O — O O

— W o N

MAT1030 - Diskret Matematikk 23. januar 2009 27



Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802

401

200

100

50

25

1

oo R T Neo e e " Neo o)

S = WA
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802

401

200

100

50

25

1

—_ — 0O O - 0O OO O — OO

S = WA

160470 = 11001000100,
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604 , 1875 2
802

401

200

100

50

25

1

—_ — 0O O - 0O OO O — OO

S = WA

160470 = 11001000100,
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604 , 1875 2
802 0 ,375
401
200
100
50
25
1

—_ — 0O O - 0O OO O — OO

S = WA

160470 = 11001000100,
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802

401

200

100

50

25

1

S = WA

1875 2
0 ,375
0,75

—_ — 0O O - 0O OO O — OO

160470 = 11001000100,
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802

401

200

100

50

25

1

S = WA

1875 2
0 ,375
0,75
1,5

—_ — 0O O - 0O OO O — OO

160470 = 11001000100,
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802

401

200

100

50

25

1

S = WA

_ - o
~
(S}

—_ — 0O O - 0O OO O — OO

160470 = 11001000100,
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802

401

200

100

50

25

1

S = WA

_ - o
~
(S}

0,187510 = 0,0011;

—_ — 0O O - 0O OO O — OO

160470 = 11001000100,
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Lgsning (c) (1604,1751,)

2 1604
802

401

200

100

50

25

1

S = WA

_ - o
~
(S}

0,187510 = 0,0011,

Svar: 11001000100, 0011,

oo R T Neo e e " Neo o)

160470 = 11001000100,
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Lgsning (d) (—471,254,)
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Lgsning (d) (—471,254,)
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Lgsning (d) (—471,254,)

2 471
235 1
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Lgsning (d) (—471,254,)

2 471
235 1
117 1
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Lgsning (d) (—471,254,)

2 471
235 1
117 1

58 1
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Lgsning (d) (—471,254,)

2 471
235 1
117 1
58 1
29 0
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Lgsning (d) (—471,254,)

2 471
235
117

58
29
14

—_ O = = 4
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Lgsning (d) (—471,254,)

2 471
235
117

58
29
14

7

o = O = = 4
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Lgsning (d) (—471,254,)

2 471
235
117

58
29
14
7
3

—_ O =2 O = = 4
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Lgsning (d) (—471,254,)

2 471
235 1
117 1

58 1
29 0
14 1
7 0
31
1 1
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Lgsning (d) (—471,254,)

2 471
235
117

58
29
1

[ @ T U qp Y G G

S = W B
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Lgsning (d) (—471,254,)

2 471
235
117

58
29
1

[ @ T U qp Y G G

S = W B

47110 = 1110101113
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Lgsning (d) (—471,254,)

2 471 25 2
235
17

58
29
1

[ @ T U qp Y G G

S = W B

47110 = 1110101113
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Lgsning (d) (—471,254,)

2 471 25 2
235
17

58
29
1

[ @ T U qp Y G G

S = W B

47110 = 1110101113
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Lgsning (d) (—471,254,)

2 471
235
117

58
29
1

S = W B

25 2
1 0,5

1 1,0

1

0

1

0

1

1

1

47110 = 1110101113
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Lgsning (d) (—471,254,)

2 471
235
117

58
29
1

S = W B

25 2
1 0 .5

1 1.0

! 0,250 = 0,01,
0

1

0

1

]

1

47110 = 1110101113
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Lgsning (d) (—471,254,)

2 471 25 2
235
17

58
29
1

0,2519 =0,01,

[ @ T U qp Y G G

S = W B

47110 = 1110101113

Svar: —111010111,01,
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall til bineer form, med 5 siffer etter komma.
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall til bineer form, med 5 siffer etter komma.
(@ 0,299
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall til bineer form, med 5 siffer etter komma.
(@ 0,299
(b) 13,4710
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall til binzer form, med 5 siffer etter komma.
(@ 0,299
(b) 13,4710

Lgsning (a)
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall til binzer form, med 5 siffer etter komma.
(@ 0,299
(b) 13,4710

Lgsning (a)

o
N
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall til binzer form, med 5 siffer etter komma.
(@ 0,299

(b) 13,471
Lgsning (a)
2 2
0o ,4
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall til binzer form, med 5 siffer etter komma.
(@ 0,299

(b) 13,471
Lgsning (a)
2 2
0o ,4
0,8
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall til binzer form, med 5 siffer etter komma.
(@ 0,299

(b) 13,471
Lgsning (a)
2 2
0o ,4
0,8
1 ,6
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall til binzer form, med 5 siffer etter komma.
(@ 0,299
(b) 13,4710

Lgsning (a)

_ —- O O
N O &0 &~ N
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall til binzer form, med 5 siffer etter komma.
(@ 0,299
(b) 13,4710

Lgsning (a)

o = = O O
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall til binzer form, med 5 siffer etter komma.
(@ 0,299
(b) 13,4710

Lgsning (a)

o = = O O

0,210 =0,00110;
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter
komma.
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter
komma.

(@ 0,210
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter
komma.

(@ 0,210
(b) 13,4710
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter
komma.

(@ 0,210
(b) 13,4710

Lgsning (b)
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter
komma.

(@ 0,210
(b) 13,4710

Lgsning (b)
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter
komma.

(@ 0,210
(b) 13,4710

Lgsning (b)

2 13
6 1
30
11
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter
komma.

(@ 0,210
(b) 13,4710

Lgsning (b)

2 13
6

_— O —

3
1
0
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter
komma.

(@ 0,210
(b) 13,4710

Lgsning (b)

2 13
6

_— O —

3
1
0

1310 = 1101,
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter
komma.

(@ 0,210
(b) 13,4710

Lgsning (b)

2 13
6

_— O —

3
1
0

1310 = 1101,
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter
komma.

(@ 0,210
(b) 13,470
Lgsning (b)
47 2
2 13 ’
- 0 ,9%
3 0
1 1
0 1
1310 = 1101,
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter
komma.

(@ 0,210
(b) 13,470
Lgsning (b)
47 2
2 12 1 0 ,%
3 0 1 ,88
1 1
0 1
1310 = 1101,
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter
komma.

(@ 0,210
(b) 13,470
Lgsning (b)
47 2
2 12 1 0 ,%
3 0 1 ,88
- 1,76
0 1
1310 = 1101,
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter
komma.

(@ 0,210
(b) 13,470
Lgsning (b)
47 2
2 12 1 0 ,%
3 0 1 ,88
- 1,76
0 1 1 ,52
1310 = 1101,
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter
komma.

(@ 0,210
(b) 13,470
Lgsning (b)
47 2
2 12 1 0 ,%
3 0 1 ,88
- 1,76
0 1 1 ,52
1,04
1310 = 1101,
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter

komma.

(@ 0,210

(b) 13,4710

Lgsning (b)

2 13
6

3
1
0

1
0
1
1

1310 = 1101,
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Oppgave 2.4

Overfor fglgende tall fra desimal til binaer form, med 5 siffer etter

komma.

(@ 0,210

(b) 13,4710

Lgsning (b)

2 13
6

3
1
0

1
0
1
1

1310 = 1101,

Svar: 1101,01111;,

MAT1030 - Diskret Matematikk

0,210 = 0,01111,

23. januar 2009 30



Oppgave 2.5

Hva er resultatet pa verdien til et naturlig tall hvis
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Oppgave 2.5

Hva er resultatet pa verdien til et naturlig tall hvis

(a) O legges til dets binere representasjon?
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Oppgave 2.5

Hva er resultatet pa verdien til et naturlig tall hvis
(a) O legges til dets binere representasjon?
(b) 1 legges til dets binzere representasjon?

MAT1030 — Diskret Matematikk 23. januar 2009 31



Oppgave 2.5

Hva er resultatet pa verdien til et naturlig tall hvis

(a) O legges til dets binere representasjon?
(b) 1 legges til dets binzere representasjon?
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Oppgave 2.5

Hva er resultatet pa verdien til et naturlig tall hvis

(a) O legges til dets binere representasjon?
(b) 1 legges til dets binzere representasjon?

Lgsning

(a) Tallet blir fordoblet.
Eks: 10012 = 9]0 0og 100102 = ]810 = 210 X 910.
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Oppgave 2.5

Hva er resultatet pa verdien til et naturlig tall hvis

(a) 0 legges til dets binaere representasjon?
(b) 1 legges til dets binaere representasjon?

Lgsning

(a) Tallet blir fordoblet.
Eks: 10012 = 9]0 0og 100102 = ]810 2210 X 910.
(b) Tallet blir fordoblet og gkt med 1.
Eks: 100]2 = 910 0g ]00”2 = ]9]0 :210 X 910 F ]10.
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Oppgave 2.8

Skriv ned Horners metode som pseudokode. Anta at basen blir gitt som
forste argument og deretter at tallet som skal overfgres til desimal form
blir gitt som en liste med sifre.
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Oppgave 2.8

Skriv ned Horners metode som pseudokode. Anta at basen blir gitt som
forste argument og deretter at tallet som skal overfgres til desimal form
blir gitt som en liste med sifre.

Horners metode baserer seg pa folgende:

©34,=3.7+4
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Oppgave 2.8

Skriv ned Horners metode som pseudokode. Anta at basen blir gitt som
forste argument og deretter at tallet som skal overfgres til desimal form
blir gitt som en liste med sifre.
Horners metode baserer seg pa folgende:

e 34, =3-74+4

® 345, =3.7244.745=(3-74+4)-74+5
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Oppgave 2.8

Skriv ned Horners metode som pseudokode. Anta at basen blir gitt som
forste argument og deretter at tallet som skal overfgres til desimal form
blir gitt som en liste med sifre.

Horners metode baserer seg pa folgende:

©34,=3-7+4
© 345, =3.72+4.7+5=(3-7+4)-7+5
® 3456, =3-734+4.7245-7+6=((3-74+4)-7)+5)-7+6

MAT1030 — Diskret Matematikk 23. januar 2009 32
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1. Input base
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1. Input base

2. Input x1,...,%xn
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1. Input base

2. Input x1,...,%xn

3. resultat « xq
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Input base

Input x1,...,%xn
resultat « x
Fori=2ton do

= W=
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Input base
Input x1,...,%xn
resultat « x

Fori=2ton do
4.1. resultat « (resultat - base) + x;

= W=
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Input base
Input x1,...,%xn
resultat « x

Fori=2ton do
4.1. resultat « (resultat - base) + x;

= W=

5. Output resultat
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